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WYKONAWCY
- WSZyscy-

dotyczy: postepowania nr P-109/X/24 0 udzielenie zamdéwienia publicznego
pn. ,Oczyszczanie mechaniczne i uzupetniajaco reczne wybranych jezdni drég gminnych
i wojewddzkich na terenie miasta Swidnica w latach 2025-2026,,.

Dziatajac na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. - Prawo zamdwieri
publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 1320) informujemy, ze w toku niniejszego postepowania
Kostciot o, S Stantsioas do zamawiajgcego wplynely pytania dotyczace treéci SWZ, na ktére zamawiajacy udziela

i Sw. Wactawa odpowiedzi.
Katedra Diecezji Swidnickiej

Pytanie 1

W Rozdziale VII SWZ zamawiajacy wskazat podstawy wykluczenia pomijajac te okreslone

w art. 5k rozporzadzenia 833/2014. lJednoczesnie z innych czeéci SWZ wynika, ze

zamawiajacy wymaga oswiadczenia na okolicznoéé¢ braku tej podstawy wykluczenia od

wykonawcy i podmiotu trzeciego. W celu unikniecia watpliwosci prosimy o potwierdzenie,

Ze ww. podstawa wykluczenia obowigzuje w postepowaniu.

ODPOWIEDZ:

W postepowaniu przetargowym obowigzuje powyisza podstawa wykluczenia na podstawie
art. 5k rozporzadzenia Rady (UE) nr 833/2014 z dnia 31 lipca 2014 r. dotyczgcego $rodkéw

sk of ograniczajacych w zwiazku z dziataniami Rosji destabilizujgcymi sytuacje na Ukrainie
(Dz. Urz. UE nr L 229 z 31.7.2014, str. 1), dalej: rozporzadzenie 833/2014, w brzmieniu
nadanym rozporzadzeniem Rady (UE) 2022/576 w sprawie zmiany rozporzadzenia (UE)
nr 833/2014 dotyczacego $rodkéw ograniczajagcych w zwigzku z dziataniami Rosji
destabilizujgcymi sytuacje na Ukrainie (Dz. Urz. UE nrL 111 z 8.4.2022, str. 1).

Pytanie 2

W Rozdziale XX pkt 4 SWZ wskazano, ze: Cena oferty podana w Formularzu ofertowym musi

wynika¢ z Zatacznika nr 1a do SWZ, tj. Kosztorysu ofertowego stanowiacego integralng

czg$¢ oferty. Wartoéci wymienione w poszczegéinych pozycjach kosztorysu s kwotami

ryczaftowymi i obejmujg wszystkie koszty i wydatki zwigzane z realizacjg przedmiotu

i zamowienia zgodnie z opisem przedmiotu zaméwienia oraz wzorem umowy okreélonym
Rynek W niniejszej SWZ,

Wieza ratuszawa Zgodnie z § 8 ust. 3. PPU: Wynagrodzenie wykonawcy za nalezyte wykonanie przedmiotu

umowy wyplacane bedzie za kazdy miesiac rozliczeniowy, a jego wysoko$é bedzie wynika¢

z rzeczywiscie wykonanych ilosci ustug z uwzglednieniem cen zawartych w kosztorysie

stanowigcym Zatacznik nr 3 do UMOWY.

W celu uniknigcie watpliwosci prosimy o potwierdzenie, ze ryczattowy charakter maja ceny

jednostkowe netto zawarte w formularzu.

ODPOWIEDZ:

Zamawiajacy potwierdza, Ze ceny jednostkowe netto zawarte w formularzu ofertowym

majg charakter ryczattowy. Cena podana w ofercie musi uwzglednia¢ wszelkie zobowigzania
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zwigzane z realizacjg przedmiotu zaméwienia, wynikajace z treéci SWZ oraz obejmowa¢
wszelkie dziatania konieczne do wykonania przedmiotu zamoéwienia, o ktérych mowa
w SWZ, w tym zaréwno dziatania wynikajace wprost z niniejszej SWZ, jak réwniez inne
dziatania, ktérych wykonanie jest niezbgdne dla nalezytego oraz zgodnego
z obowigzujacymi przepisami wykonania przedmiotu zaméwienia. Jednoczeénie wykonawcy
za nalezyte wykonanie przedmiotu umowy wyptacane bedzie wynagrodzenie za kazdy
miesigc rozliczeniowy, a jego wysokoéé bedzie wynikaé z rzeczywiscie wykonanych ustug
z uwzglednieniem cen jednostkowych zawartych w ofercie. Wynagrodzenie wyliczone
bedzie na podstawie iloczynu faktycznie zamiecionej liczby jednostek oraz cen
jednostkowych okreslonych przez wykonawce w kosztorysie ofertowym, ale to
wynagrodzenie nie moze przekracza¢ maksymalnej kwoty okreélonej w umowie. Oznacza
to, ze zamawiajacy przewidziat wynagrodzenie kosztorysowo — ryczattowe w postepowaniu,
zamawiajgcy podtrzymuje obecny zapis w SWZ.

Pytanie 3

Zgodnie z § 10 ust. 9 - 13 PPU:

9. W oparciu o zapisy art. 439 Pzp zamawiajacy réwniez przewiduje mozliwos¢ zmiany
wysokosci wynagrodzenia okre$lonego w § 8 w przypadku zmiany wskaznika cen towaréw
i ustug konsumpcyjnych ogloszonego przez Prezesa Gtownego Urzedu Statystycznego
0 wartos¢ nie mniejszg niz 5% w okresie 12 miesiecy od dnia zawarcia niniejszej umowy
z zastrzezeniem ust 10-15 ponizej. 2

10. Zamawiajacy zastrzega, e podstawg ustalenia zmiany wysokosci wynagrodzenia,
o ktérej mowa w ust. 9 powyzej, bedzie roczny wskaznik cen towaréw i ustug
konsumpcyjnych ogtaszany w komunikacie Prezesa Gtéwnego Urzedu Statystycznego, za$
procentowa zmiana wynagrodzenia umownego w danym roku nie moze przekroczy(¢
procentowej wartosci tego wskaznika.

11. Jezeli Strona umowy w ztozonym wniosku wykaze realny wplyw zmiany cen w stopniu
wynikajgcym z wskaznika ogtoszonego w komunikacie Prezesa Gtéwnego Urzedu
Statystycznego na koszt wykonania przedmiotu umowy tj. wykaze, ze koszty wykonania
przedmiotu umowy wzrosly lub obnizyly sie co najmniej tyle ile wynosi wskaZnik wéwczas
zmiana wynagrodzenia moze nastapi¢ nie czesciej niz raz na kazde 12 miesiecy realizacji
przedmiotu umowy za$é pierwsza zmiana moze nastgpi¢ nie wczesniej niz po uptywie 12
miesigcy od zawarcia umowy. Strony umowy zobowigzane sy do weryfikacji poprawnosci
wyliczenia drugiej strony i zgloszenia sprzeciwu w terminie do 30 dni od dnia ztozenia
whniosku.

12. Zmiana wynagrodzenia bedzie dotyczyé wytacznie ustug niewykonanych do pierwszego
dnia miesigca nastepujacego po 12 miesigcach od dnia rozpoczecia realizacji umowy.

13. Zmiana wynagrodzenia na podstawie ust. 9-11 powyzej nie moze stanowié wiecej, niz
0 5% maksymalnego wynagrodzenia okre$lonego w § 8 umowy.

Umowa zawarta zostaje na okres 24 miesiecy, po 12 wykonawca moze ztoiyé wniosek
0 zmiang wynagrodzenia, jednak sama zmiana zostanie dokonana w oparciu o roczny
wskaznik GUS czyli bedzie mozliwa dopiero w styczniu 2026 r. (w przeciwnym razie bytaby
dokonywana w oparciu o dane z poprzedniego roku co w ogéle nie ma merytorycznego
odniesienia do zmian jakie zajda. Kolejny wniosek moze zosta¢ zfozony po uptywie 12
miesigcy, czyli po zakoriczeniu umowy. Realnie waloryzacja mozliwa jest tylko raz. Zmiana
nie moze wynies¢ wigcej niz 5% a jednoczeénie wzrost cen o 5% jest czynnikiem
uruchamiajacym wniosek, zatem nawet przy zmianie kosztéw o 20% wykonawca moze
wnioskowa o zmiang cen maksymalnie o 5%.

Prosimy o urealnienie zasad waloryzacji wynagrodzenia poprzez wskazanie, ze wniosek
mozna sktada¢ co 6 miesiecy, podstawa wniosku jest suma wskaznikow miesiecznych zmian
cen towardw i ustug z ostatniego okresu (od czasu ztozenia ostatniego wniosku), a suma
wzrostu cen nie moze przekroczyé 10%. Przyjete obechie zasady stanowig wylgcznie
pozorne wskazniki, ktére nie gwarantujj czesciowego nawet wyréwnania pozycji stron przy



ODPOWIEDZ:

Nie ma konkretnego wymogu co do poziomu maksymalnej waloryzacji. Waloryzacja musi
by¢ dostosowana do przedmiotu zamdwienia, ale tez mozliwosci zamawiajacego. Dlatego
zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane zasad waloryzacji zawartych w SWZ.

Pytanie 4

Zgodnie z § 12 ust. 1 pkt 2) Projektowanych postanowiert umownych: 2) za nieosiggniecie
wtasciwego standardu czystosci w oczyszczaniu jezdni w wysokosci 200,00 zt za kazde
stwierdzone w danym miesiacu uchybienie, przy czym przez wlaéciwy standard czystosci
rozumiemy osiagnigcie takiego stanu w oczyszczaniu, gdzie nawierzchnia jest wolna od
nieczystosci, ktdre zaistnialy wskutek eksploatacji drogi.

Prosimy o jednoznaczne wskazania sposobu kontroli ww. okolicznosci. Z uwagi na dynamike
sytuacji i mozliwo$¢ powstawania nowych zanieczyszczeri konieczne jest jednoznaczne
okreslenie sposobu kontroli poprzedzajacej ewentualne natozenie kary.

ODPOWIEDZ:

Nieosiagnigcie wiasciwego standardu czystosci w oczyszczaniu jezdni moze by¢ stwierdzone
poprzez dokonanie wyrywkowej kontroli pracownika Wydziatu Drég i Infrastruktury
Miejskiej w Swidnicy, a takze w wyniku zgloszenia dokonanego przez mieszkarica, informacji
pozyskanej od stuzb miejskich np. Strazy Miejskiej w Swidnicy, z medidéw spotecznosciowych
lub informacji zamieszczonej w internecie.

Informacje dotyczace niewfasciwego standardu czystosci w oczyszczaniu jezdni powinny by¢
potwierdzone osobiscie przez pracownika wydziatu DI lub udokumentowane w postaci
zdjgcia zawierajgcego mozliwos¢ weryfikacji czasu oraz miejsca zdarzenia celem naliczenia
kary wykonawcy.

Pytanie 5

Zgodnie z § 12 ust. 1 pkt 9) Projektowanych postanowieri umownych: 9) za kazdy
stwierdzony, na podstawie wykazu pojazdéw, os$wiadczenia Wykonawcy lub
przeprowadzonej przez Zamawiajacego kontroli, przypadek braku realizacji wymagania
okreslonego w §3, tj.: realizowania zaméwienia bez udziatu 10% pojazdéw elektrycznych
lub pojazdéw napedzanych gazem ziemnym, w wysokosci 2 000 zt za kazdy stwierdzony
przypadek.

Prosimy o potwierdzenie, ze jesli zgodnie ze sposobem obliczen okreélonych w ustawie oraz
Rozdziale IV pkt 20 SWZ okaze sie, ze do realizacji zaméwienia nie ma obowiazku
skierowania pojazdu elektrycznego lub napedzanego gazem ziemnym kara nie zostanie
naliczona.

ODPOWIEDZ:

Wykonawca zobowiazuje sig¢ w zakresie realizacji przedmiotu zaméwienia polegajgcego
na usuwaniu zanieczyszczer po wypadkach drogowych oraz sprzatania interwencyjnego do
stosowania si¢ do wymagan wynikajacych z przepiséw ustawy z dnia 11.01.2018 r.
o elektromobilnosci i paliwach alternatywnych (Dz. U. z 2023 r. poz. 875) - dalej e.p.a., co
oznacza, ze wykonawca obowigzany jest wykonywaé niniejsze zaméwienie we wskazanym
zakresie zapewniajagc minimum 10% udziat pojazdéw elektrycznych lub pojazddéw
napedzanych gazem ziemnym we flocie pojazdéw uzywanych do jego wykonania.
Naliczenie kary nastapi w przypadku nierealizowania wymogu wskazanego powyzej.

Pytanie 6

Zgodnie z § 14 Projektowanych postanowiet umownych: Zamawiajacemu przystuguje
prawo do natychmiastowego odstapienia od umowy bez zachowania okresu
wypowiedzenia i bez prawa Wykonawcy do odszkodowania w przypadku:

1) gdy zostanie ogtoszona upadtos¢ lub rozwigzanie firmy Wykonawcy;

Zgodnie z art. 83 ustawy Prawo upadtosciowe: Postanowienia umowy zastrzegajace na
wypadek ztozenia wniosku o ogtoszenie upadtoici lub ogtoszenia upadiosci zmiane lub
rozwigzanie stosunku prawnego, ktérego strong jest upadly, s3 niewazne. Prosimy
o wykreslenie ww. postanowienia.
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ODPOWIEDZ:
Zamawiajacy przy korzystaniu z postanowiert umowy bedzie bra¢ pod uwage obowigzujace
przepisy prawa.

2) gdy zostanie wydany nakaz zajecia majgtku Wykonawcy;

Postanowienia daja zamawiajgcemu prawo, a nie obowigzek do odstgpienia od umowy.
Celem postanowienia jest sankcjonowanie przypadkéw, gdy zajecie majatku bedzie mieé
wplyw na moizliwos¢ wykonywania umowy przez wykonawce. Uwzglednienie tych
okolicznodci przy wykonywaniu umowy wynika z art. 354 kc i powotanych tam zasad
wspdtiycia spotecznego i celu spoteczno-gospodarczego umowy.

ODPOWIEDZ:

Przychylamy sie do prosby i doprecyzowujemy, ze chodzi o nakaz zajecia majatku
wykonawcy w stopniu uniemozliwiajagcym wykonanie zaméwienia.

4) razacych zaniedban w realizacji przedmiotu umowy. Przez razace zaniedbanie nalezy
rozumie¢ w szczegblnosci sytuacje, w ktorej wysokoéé¢ kar umownych z tytutu, o ktérym
mowa w § 12 ust. 1 przekroczy 5 % maksymalnej wartosci brutto zobowigzan, okreélonej w
§8;

Limit 5% kar umownych w przypadku, gdy kary naktadane sg z rdinych tytutéw
niezwigzanych ze sobg nie muszg $wiadczyé o nienalezytym wykonywaniu umowy. Prosimy
o wykreslenie ww. postanowienia umownego.

ODPOWIEDZ:

To prawda, Zze kary naktadane wykonawcy s3 z réznych tytutéw niezwigzanych ze sobg, ale
wedtug zamawiajacego jasno $wiadcza o nienalezytym wykonywaniu umowy np. kara za
zwioke z winy wykonawcy w rozpoczeciu interwencyjnego oczyszczania jezdni od momentu
wydania polecenia przez zamawiajacego, za zwloke z winy wykonawcy w usunieciu
zanieczyszczania jezdni po wypadkach drogowych czy za nieosiggniecie wiasciwego
standardu czystosci w oczyszczaniu jezdni. S3 to zagadnienia szczegblnie waine dla
zamawiajacego przy realizacji wskazanego zamdéwienia. Jednoczes$nie przedziat naktadanych
kar wynosi tylko od 200,00 zt do 2 000,00 zt za uchybienie, co nie stanowi wysokiego
poziomu naktadanych kar wykonawcy przez zamawiajgcego w stosunku do 5% maksymalnej
wartosci brutto zobowiazar wynikajacych z zawartej umowy.

Otrzymuja:
- Wpl,
- afa



